
Didaktický list
Česko  
v kostce

Matematika  a její  aplikace

Matematika a její aplikace 
Číslo a početní operace, Nestandardní aplikační úlohy a problémy

4. – 5. třída

Výstupy: Žák řeší a tvoří úlohy, ve kterých aplikuje osvojené početní 
operace v celém oboru přirozených čísel; řeší jednoduché slovní úlohy 
a problémy, zdokonaluje se v samostatné a kritické práci se zdroji 
informací; uplatňuje logické myšlení; 

Učivo: obor přirozených čísel, slovní úlohy

Výška staveb:
Štěpánka 24 m
Prašná brána 65 m
Minaret 62 m
Hláska 16 m

Albi tipy:
K pracovnímu listu budou žáci potřebovat internet k zjištění výšky 
staveb (pozor na záměnu s nadmořskou výškou). Karty ze hry Česko 
v kostce obsahují mnoho číselných údajů – žáci je mohou porovnávat, 
tvořit další úlohy, převádět jednotky, …
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Pracovní list – Česko v kostce
Jméno:������������������������������������

Třída:���������������������������������������

Datum:������������������������������������

Matematika  a její  aplikace

1.

2. 3.

Je pravda, že:

a) plzeňské pivo vzniklo před více jak 200 lety?

b) třebechovický betlém vznikl v minulém století?

c) Karlův most byl založen v červnu ve 14. století?

2. Vytvořte sami slovní úlohu 
s použitím jakýchkoliv údajů z karty:

Text úlohy: ��������������������������������������������������������������������
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Otázka: ���������������������������������������������������������������������������
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Zápis:................................................................................

���������������������������������������������������������������������������������������������

Výpočet:�������������������������������������������������������������������������
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Odpověď:�����������������������������������������������������������������������

Porovnej výšky 
následujících staveb, 
zakresli je a zapiš na osu: 

V

BESK YDY A VAL AŠSKO

LYS Á H O R A – 
N E J V YŠŠ Í V R C H O L 

M O R A VS KOS L E Z S K ÝC H 
B E S K Y D, 1 3 24 M N . M .

Z VO N I C E N A SO L Á N I 
M UZ E U M VA L A ŠS K ÝC H  

U M Ě LC Ů

M I O N Š Í 
N E J V Ě T Š Í 

P R A L E S V Č R 

P O U S T E V N Y, 
M A M Ě N K A 

S R U B O VÁ S E C E S N Í 
S TA V B A  

Z 1 9.  S TO L E T Í

MAMĚN K A BYL A POSTAVENA D. JURKOVIČEM V R. 1899 JAKO 
L I D O VÁ Ú T U L N A S P O KO J I A S P O L E Č N O U N O C L E H Á R N O U.

Hodnocení učitele: . Sebehodnocení žáka – Nejtěžší 
úkol byl úkol č. …....., protože:

 PL ZEŇSKÉ PI VO – VZ N I K 1 8 39,  
Z N Á M É PO CE L ÉM S VĚ TĚ

DŘE VĚN Ý TŘEBECHOVICK Ý 
BE TLÉM Z 1 9.  S TO L E TÍ

K ARLŮ V MOST  
ZA LOŽ E N 1 3 57 9. 7.  5 :3 1

ROZH LEDN A 
ŠTĚPÁ N K A  

N E JS TA RŠÍ 
ROZ H L E D N A  
J IZ E RSK ÝC H  

H O R

PRA ŠN Á 
BRÁ N A 
PŮ VO D N Ě 
SK L A DI Š TĚ 
S TŘE L N É H O  
      PRAC H U

MI N ARE T 
ROM A N TI C K Á 
ROZ H L E D N A  
V ÝŠK A 62 M

ROZH LE DN A 
H L Á SK A 

K A M E N N Á VĚŽ 
Z RO K U 1 9 0 2
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